



9~10月, 注意防范手足口病

安徽疾控发布9月卫生防病提示



星报讯(记者 马冰璐) 9月份正值开学季,短时间内学生聚集,人员流动大,易造成传染病的传播。昨日,安徽疾控提醒,在做好新冠肺炎常态化防控的同时,还要关注学校手足口病、病毒性感染性腹泻等肠道传染病、食源性疾病的防控。

目前全球新冠肺炎疫情仍呈现扩散蔓延趋势,近期国内本土疫情已得到有效控制,但局部地区仍偶有零星病例报告,且中秋假期将至,人员流动加大,疫情防控仍不能放松。要做到:积极配合疫苗接种,保护个人健康,共同构筑人群免疫屏障。非必要不前往风险地区。密切关注国内中、高风险地区信息动态,近期不要前往中高风险地区。如确需前往,务必做好个人防护,准确记录活动轨迹,及时向所在街道社居委报备。外出坚持做好个人防护,保持安全社交距离。养成规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在密闭公共场所活动时)、保持一米线、不扎堆、不聚集等良好习惯。保持良好卫生习惯。加强室内通风消毒,注意开窗通风,保持空气流通。咳嗽、打喷嚏时用肘袖遮掩口鼻。避免用不干净的手接触口鼻。

9月~10月为手足口病秋季小高峰,预防措施:养成良好的卫生习惯,牢记“勤洗手、吃熟食、喝开水、勤通风、晒太阳”15字防病口诀。在手足口病的流行季节,家长尽量少带孩子去人流量大的地方,防止交叉感染。接种肠道病毒71型(EV71)灭

活疫苗,可以预防由EV71病毒感染引起的手足口病,可减少重症、死亡病例的发生。托幼机构、学校等集体单位,应加强晨检、消毒、全日健康观察等日常工作,发现疑似病例应及时隔离并通知家长带去就诊。

病毒性感染性腹泻主要指诺如病毒、轮状病毒等病毒感染引起的急性胃肠道疾病,易造成学校、托幼机构等集体单位出现聚集性/暴发疫情。预防措施:勤洗手。注意个人卫生,养成饭前便后洗手的习惯。注意食品卫生。养成良好的饮食习惯,生熟分开、不吃生冷食物等。注意饮水卫生。不喝生水。学校、托幼机构严格因病缺勤登记,落实晨午检制度。一旦出现腹泻、呕吐等症状,及时前往医院就诊。

食源性疾病发病突然,家庭、学校、幼托等集体单位发病人员有共同就餐史,停止供应可疑食物,发病即停止。预防措施:学校或集体单位食堂应加强食品卫生管理,防止食品污染。家庭,尤其是农村自办酒席应注意食品安全,做到生熟分开,加工过程中使用的工具也需分开。食物应尽快放入冰箱冷藏以减缓微生物生长速度,再食用时需要彻底加热。不喝生水,不吃腐败变质、过期食品;养成饭前便后洗手等良好个人卫生习惯。

此外,自8月份以来,全国多地相继报告人间布病和皮肤炭疽疫情,引起广泛关注。因此,广大市民也要做好人间布病、皮肤炭疽的防控。

因感情纠纷谎报警情 男子被警方行政拘留

星报讯(曹维超 卫学超 记者 徐越蕃) “110”是群众求助的生命线,每起警情警察都必须全力以赴,但是有些人却为了个人私欲,谎报案情,这种行为必须坚决查处。近日,一男子因感情纠纷谎报案情,称自己杀人了,结果被警方依法行政拘留。

9月1日晚21时26分,当涂县公安局指挥中心110接一男子报警称:“我杀人了!”因所报警情重大,该县公安局立即调集年陡派出所、太白派出所、经济开发区派出所和刑侦大队等多警种联动开展调查,并第一时间通知“120”赶赴现场。

民警赶到现场时,看到一男子王某某(男,黑龙江人)醉熏熏地躺在其住处,仔细询问后发现该男子谎报警情。据嫌疑人王某某供述,其与女友蔡某惠因经济问题发生纠纷,为了让公安机关能够快速到达现场予以处理,遂谎称自己杀了人。

王某某因谎报案情严重扰乱了社会管理秩序,近日当涂县公安局依法对王某某作出行政拘留十日,并处200元罚款的处罚。

暑期社会实践 走进劳动一线

暑期社会实践是学生接触社会、了解社会、服务社会,培养创新精神、实践能力和动手操作能力的重要途径。在刚刚过去的暑假里,安徽大学暑期社会实践队——走进基层小队在合肥进行了主题为“合肥劳动者民生调研与实践”的活动。团队成员兵分两路,一队在早晨五点多走进菜市,近距离感受个体经营户的工作日常。另一队则顶着炎热的太阳,走进工地,这些学生还主动帮环卫工人打扫街道。经过走访了解,大家表示收获很多,感受到劳动者的工作生活,看见了他们的辛苦,以后要更加珍惜大学生活,好好学习本领,将来报效社会。

李经纬

合肥研制的高光谱分辨率载荷随卫星进入预定轨道

星报讯(记者 于彩丽) 记者从中科院合肥物质科学院了解到,9月7日11时01分,搭载中科院合肥研究院研制的四台卫星有效载荷的高光谱观测卫星在太原卫星发射中心成功发射,进入预定轨道,标志着我国大气环境领域的高光谱观测能力得到进一步提升,将满足我国在环境综合监测等方面的迫切需求,为全球大气环境遥感监测的业务化运行提供国产高光谱数据保障。

据介绍,该卫星共搭载了七台遥感仪器,其中四台大气监测载荷由合肥研究院研制。

未来,四台载荷将在高光谱观测卫星上同步运行,对于动态监测我国大气污染状况、贯彻落实大气污染防治攻坚任务等具有重要意义。除此之外,目前,合肥研究院还承担了大气环境监测卫星等多颗卫星载荷的研制任务,将为我国大气环境的综合治理和实现碳达峰碳中和目标做出重要的技术支撑和保障。

开展普法教育 增强法治观念

为进一步提高辖区居民群众法律意识,增强全民反诈能力,动员全民学法,严厉打击各类诈骗行为,切实保障人民群众财产安全,9月8日上午,合肥市包河区淝河镇席井村普法办、综治办联合新时代文明实践站志愿者开展普法教育,增强法治观念的全民反诈宣传活动。通过此次活动的开展,进一步提高了辖区群众的安全防范意识和识别能力,同时也增强了群众的安全感。

吴登峰

接种疫苗预防新冠

全民免费接种!坚决打赢疫情防控阻击战!

市场星报
公益广告

科学防疫 | 抗击肺炎 |

